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Na XVI Sesji Rady Gminy, która odbyła się 18 września, rad-
ni podjęli uchwały:
1)	 uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Topólka z 19 grud-

nia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Fi-
nansowej Gminy Topólka na lata 2025-2029,

2)	 uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Topólka z 19 grud-
nia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu na 2025 rok,

3)	 uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Topólka z 19 grud-
nia 2024 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilak-

tyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminne-
go Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Topólka 
na rok 2025.

Treść uchwał dostępna na stronie Biuletynu Informacji 
Publicznej Urzędu Gminy Topólka.

Stanisław Borkowski 
przewodniczący Rady Gminy Topólka

RADA GMINY

Gmina Topólka realizuje zadanie pn. „Rewitalizacja parku 
dworskiego w miejscowości Czamanin, gm. Topólka”, na któ-
re pozyskała w 2024 r., dofinansowanie z RZĄDOWEGO PRO-
GRAMU ODBUDOWY ZABYTKÓW w kwocie 980 000,00 zł. 

Wykonawcą inwestycji jest Zakład Kształtowania Ziele-
ni GARDENS Grzegorz Sobolewski z siedzibą w Promnice, 
ul. Południowa 73, 62-005 Owińska.

Dzięki dofinansowaniu park zmieni swoje oblicze – pojawią 
się odnowione alejki, nowe nasadzenia, oświetlenie, monitoring, 
zarys fundamentów dawnego dworu i mała architektura. To miej-
sce znów stanie się sercem spotkań, spacerów i wspólnego spę-
dzania czasu mieszkańców.

Tekst/foto: Renata Białkowska

Rewitalizacja parku dworskiego  
w miejscowości Czamanin, gm. Topólka
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„Nauczyciel to ktoś, kto trzyma za rękę, otwiera umysł i dotyka 
serca.”

14 października w szkole w Topólce odbył się uroczysty apel 
z okazji Dnia Edukacji Narodowej. To wyjątkowe święto jest do-
skonałą okazją, by wyrazić wdzięczność nauczycielom, wycho-
wawcom oraz wszystkim pracownikom oświaty za ich codzienny 
trud, zaangażowanie i serce wkładane w pracę z uczniami.

W uroczystości wzięli udział uczniowie, nauczyciele, pracow-
nicy szkoły oraz zaproszeni goście. Część artystyczną przygoto-
wali uczniowie klas I–III przy wsparciu starszych kolegów. Mło-
dzi artyści zaprezentowali wiersze, piosenki oraz krótką scenkę 
z humorystycznym akcentem, która została bardzo ciepło przyję-
ta przez publiczność.

Na zakończenie zostały przekazane, na ręce dyrektora, kwia-
ty – jako symbol wdzięczności i szacunku dla całego grona peda-
gogicznego oraz wszystkich pracowników szkoły.

Ten dzień był pełen wzruszeń, uśmiechów i serdecznych życzeń.
Tekst/foto: SP Topólka

Dzień Edukacji Narodowej w Topólce

DZIEŃ EDUKACJI NARODOWEJ W PANIEWIE
„Nauka to klucz do sukcesu w życiu”

13 października w naszej szkole odbyły się uroczyste obcho-
dy Dnia Edukacji Narodowej. Z tej okazji uczniowie przygotowali 
program artystyczny dedykowany wszystkim nauczycielom i pra-
cownikom szkoły. Występujący zaprezentowali wiersze, piosenki 
oraz układy taneczne, wyrażając w ten sposób swoją wdzięcz-
ność i uznanie dla codziennej pracy pedagogów.

Po części artystycznej uczniowie wręczyli nauczycielom sym-
boliczne upominki i kwiaty. W uroczystości wzięli również udział 

zaproszeni goście, którzy skierowali do nauczycieli i uczniów ser-
deczne życzenia z okazji ich święta.

Cała uroczystość przebiegła w miłej, ciepłej i radosnej at-
mosferze, a wspólne świętowanie stało się okazją do refleksji 
nad wartością edukacji oraz rolą nauczyciela w życiu każdego 
z nas. 

Tekst/foto: Agnieszka Kontowicz
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Rozpoczęcie roku szkolnego 2025/2026
Tegoroczna uroczystość inaugurująca rok szkolny 2025/2026 w Szkole Podstawo-

wej im. Mikołaja Kopernika w Topólce.

Zebraliśmy się przed budynkiem szkoły, skąd uczniowie wraz z nauczycielami 
i pocztem sztandarowym wyruszyli w uroczystym przemarszu do pobliskiego kościoła. 
Towarzyszyła temu podniosła atmosfera, a każdy krok budował naszą wspólnotową 

„Przedszkolak to brzmi dumnie!”
19 września w naszej szkole zrobiło się wyjątkowo kolorowo i radośnie! Z okazji 

Dnia Przedszkolaka najmłodsi uczniowie w barwnym, rozśpiewanym pochodzie wy-
ruszyli z przedszkola i dumnie wkroczyli do budynku szkoły podstawowej. 

Spacery z wężami i smokami
Od dziś przedszkolne spacery będą jeszcze ciekawsze i weselsze. Do grup przedszkolnych 

dołączyły tęczowe węże i gąsienice oraz przyjazne smoki. Dzięki takim pomocnikom dzieci 
podczas spacerów ulicami Topólki będą bezpieczniejsze. Kolorowi przyjaciele wraz z nauczy-
cielkami i opiekunkami będą dbać o porządek i organizację podczas wyjść, zmniejszając ryzyko 
niebezpiecznych sytuacji oraz ułatwią poruszanie się po chodnikach i przejściach dla pieszych. 

Tekst i foto: SP Topólka

SP TOPÓLKA

Na miejscu przywitał ich pan dyrektor Błażej Barczak, który z uśmiechem złożył 
wszystkim przedszkolakom serdeczne życzenia wspaniałej zabawy i wielu radosnych 
chwil. 

A zabawa była naprawdę wyjątkowa! 🎶 Najpierw dzieci – te młodsze i starsze – 
ruszyły w rytmie muzyki na wesoły aerobik poprowadzony przez panią instruktor Annę 
Grabowską. Było skakanie, klaskanie, podskoki i dużo śmiechu!  Potem przy-
szedł czas na tańce – zarówno te nowoczesne, jak i tradycyjne. Nie mogło oczywiście 
zabraknąć legendarnych kaczuch  – zatańczonych wspólnie przez przedszko-
laków i nauczycieli!

Najwięcej emocji wzbudziła jednak zabawa z wyjątkowym gościem – Królicz-
kiem, który rozbawiał dzieci, chętnie pozował do zdjęć i rozdawał mnóstwo uśmie-
chów. 

Na koniec składamy ogromne podziękowania dla opiekunów, dyrekcji i Rady 
Rodziców, dzięki którym ten dzień mógł być tak wyjątkowy. 

Drodzy Przedszkolacy – niech każdy dzień będzie dla Was tak kolorowy i radosny 
jak Wasze święto! 

Tekst i foto: SP Topólka

więź. W kościele odbyła się Msza Święta, której przewodniczył ksiądz pro-
boszcz Sławomir Sobiech. Wspólnie modliliśmy się o dar mądrości, wytrwałości i rado-
ści w nadchodzącym roku szkolnym. Po zakończeniu Eucharystii wszyscy udaliśmy się 
pod tablicę pamiątkową upamiętniając wydarzenia II wojny światowej. Zebraliśmy się 
tam w ciszy, by oddać hołd i złożyć kwiaty — znak naszej pamięci i szacunku wobec 
przeszłości, kultywując wartości patriotyczne i historyczne. Następnie wspólnie wróci-
liśmy do szkoły, by zgromadzić się w hali sportowej. Tu dyrektor szkoły, Błażej Barczak, 
serdecznie powitał wszystkich – uczniów, nauczycieli, rodziców oraz zaproszonych go-
ści. Kilka słów skierowanych do społeczności szkolnej podkreślało znaczenie edukacji, 
współpracy i optymistycznego spojrzenia na nadchodzący rok szkolny. Po powitaniu 

głos oddano zaproszonym gościom, którzy w podniosłym tonie wygłosili przemówie-
nia, życząc wszystkim sukcesów, zdrowia i pozytywnej energii na start. Ich słowa były 
inspiracją i motywacją dla uczniów i nauczycieli. Uroczystość zakończyła się wspólnym 
przejściem uczniów wraz z wychowawcami do poszczególnych klas, gdzie omówio-
no plan nadchodzących dni, przedstawiono wychowawców i wprowadzono pierwsze 
organizacyjne informacje. Życzymy wszystkim uczniom udanego, pełnego sukcesów 
i przyjaźni roku szkolnego 2025/2026!

Tekst i foto: SP Topólka



5NASZE SPRAWY 5 (154)

UROCZYSTE ROZPOCZĘCIE ROKU SZKOLNEGO 2025/2026

WYBORY DO SAMORZĄDU UCZNIOWSKIEGO 2025/2026

Z WIZYTĄ W PIEKARNI TOPÓLKA

„Edukacja jest najpotężniejszą bronią, której możesz użyć, aby zmienić świat” 
Nelson Mandela

1 września 2025 roku w Szkole Podstawowej im. Franciszka Becińskiego w Panie-
wie odbyła się uroczystość rozpoczęcia nowego roku szkolnego. Dyrektor Barbara Wie-
ser serdecznie powitała zaproszonych gości, rodziców, nauczycieli, a przede wszystkim 
uczniów. W swoim wystąpieniu przekazała najważniejsze informacje dotyczące organi-
zacji pracy szkoły w nadchodzącym roku.

Następnie głos zabrali goście: wójt gminy Topólka Konrad Lewandowski oraz pro-
boszcz Parafii Świerczyn ksiądz Piotr Małecki. Złożyli oni uczniom życzenia wielu sukce-
sów, zdrowia i wytrwałości na kolejne dziesięć miesięcy nauki.

Uroczystość przebiegła w podniosłej atmosferze i stała się symbolicznym począt-
kiem nowych wyzwań, które czekają całą społeczność szkolną w nowym roku szkolnym. 

Tekst i foto: AKontowicz

SP PANIEWO

Wybory do Samorządu Uczniowskiego bez wahania można nazwać świętem 
szkolnej demokracji. Uczniowie w wyniku głosowania wybierają swoich przedstawicie-
li, którzy we współpracy z dyrektor Barbarą Wieser oraz opiekunem SU Anną Sypniew-
ską będą mieli wpływ na organizację życia w naszej szkole. 

Kandydaci przygotowali swój program, z którym wyborcy mogli zapoznać się 
oglądając i czytając plakaty wyborcze. Dziś kandydaci zaprezentowali się na forum 
szkoły, po czym cała społeczność szkolna przystąpiła do głosowania.
Zarząd SU w roku szkolnym 2025/2026: 
Przewodniczący – Kacper Błaszczyk uczeń klasy 8
Zastępca przewodniczącego – Daria Kontowicz uczennica klasy 6
Skarbnik – Hanna Jankowska uczennica klasy 6 
Członek zarządu – Nikola Jaskólska uczennica klasy 7

Gratulujemy i życzymy owocnej współpracy!
Tekst i foto: AKontowicz

„Chleb, złocisty i ciepły, twardy na skórce, miękki w środku... To kawałek 
duszy, kawałek ziemi”

Uczniowie naszej szkoły mieli okazję odwiedzić lokalną Piekarnię Topólka, gdzie 
poznali tajniki pracy piekarza oraz dowiedzieli się, jak wygląda codzienne funkcjono-
wanie piekarni. Z zainteresowaniem obserwowali proces wypieku chleba i bułek, a tak-
że mogli zadawać pytania pracownikom. Na zakończenie wizyty czekała na wszystkich 
miła niespodzianka – słodki poczęstunek, za który serdecznie dziękujemy właścicielowi 
Piekarni Topólka.

To była ciekawa i smakowita lekcja praktycznej wiedzy! 
Tekst: AKontowicz
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Marszem Mendelsona powitaliśmy pary małżeńskie, które w  czwartek 25 września br. zgromadziły się 
w Gminnym Ośrodku Kultury, aby odebrać z rąk wójta gminy Topólka Konrada Lewandowskiego Medale za 
Długoletnie Pożycie Małżeńskie przyznane przez Prezydenta RP. Złote Gody tego dnia świętowali: Marianna 
i Edward Domańscy, Irena i Ryszard Jarmużyńscy, Jadwiga i Tadeusz Kępscy, Regina i Edmund Nowakow-
scy, Barbara i Stanisław Stępińscy, Wanda i Stanisław Sypniewscy oraz Alfreda i Ryszard Zarzyccy. Odzna-
czenia otrzymali również Państwo Wanda i Marian Ciesielscy oraz Halina i Tadeusz Ryczkowscy, którzy nie 
mogli wziąć udziału w uroczystości.

„Marsz Mendelsona był grany dla Was tak jakby wczoraj, a to już 50 lat upłynęło od kiedy powiedzie-
liście sobie TAK”. – powiedział wójt, wyrażając jednocześnie wdzięczność za przykład, jaki jubilaci dają 
młodszym pokoleniom. Pogratulował zebranym doczekania w dobrej formie tak godnego jubileuszu i ży-
czył przeżycia kolejnych wspólnych lat w zdrowiu. Życzenia odznaczonym złożyli również przewodniczący 
Rady Gminy Topólka Stanisław Borkowski, sekretarz gminy Joanna Kosińska oraz Sylwia Ulanowska z-ca 
kierownika USC.

Po uroczystym wręczeniu medali zaprosiliśmy Jubilatów do pamiątkowych fotografii. Przy wspólnym stole 
skosztowaliśmy okolicznościowego tortu i wznieśliśmy toast za pomyślność uhonorowanych. Spotkanie było 
okazją do wspomnień, a miła atmosfera i uśmiechy odznaczonych w pełni oddały charakter spotkania.

Dziękujemy Dostojnym Jubilatom za przybycie i życzymy kolejnych wspólnych chwil, pełnych ciepła i ser-
deczności. 

Tekst: Sylwia Ulanowska
Foto: Katarzyna Kawczyńska

 Razem od 50 lat   
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1. Marianna i Edward Domańscy 2. Irena i Ryszard Jarmużyńscy

3. Jadwiga i Tadeusz Kępscy 4. Regina i Edmund Nowakowscy

5. Barbara i Stanisław Stępińscy 6. Stanisław Sypniewski

7. Afreda i Ryszard Zarzyccy 8. Wanda i Marian Ciesielscy
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Dzień Pieczonego Ziemniaka
W sobotę 6 września 2025r., chociaż 

pogoda nie dopisała i trzeba było wszyst-
ko przenieść do świetlicy, dzięki współ-
pracy sołectw Czamanin oraz Kamieniec 
a  także koła gospodyń CCC-K odbył się 
Dzień Pieczonego Ziemniaka. Zabra-
kło tradycyjnego, pieczonego ziemniaka 
z  ogniska, jednak nikt nie wyszedł głod-
ny z  tej imprezy. Dla gości zostały przy-
gotowane ciepłe zupy, kiełbaski, kaszan-
ka, tradycyjna pajda chleba ze smalcem 
i ogórkiem oraz ciasta i świeżo wypiekane 
gofry. Najmłodszych zabawiała animator-
ka. Były tatuaże, kolorowe warkoczyki, za-
mykanie w bańce mydlanej oraz gry i za-
bawy. Nowością dla dzieci była dmuchana 
kula z balonami oraz wizyta ogromnej ma-
skotki – misia pandy. 

Można było również zasięgnąć wiedzy 
o pierwszej pomocy dzięki wizycie dru-
hów z OSP Topólka. Ćwiczono z miesz-
kańcami m.in.: postępowanie na wypadek 
zakrztuszenia oraz reanimację przy uży-
ciu defibrylatora. Za cenną lekcję życia – 
dziękujemy.

Całość zwieńczyła wspólna biesia-
da przy muzyce. Mimo deszczowej aury 
spotkanie udowodniło, że lokalna społecz-
ność potrafi stworzyć ciepłą atmosferę 
i cieszyć się dobrym humorem w każdych 
warunkach.

Z tego miejsca pragnę podziękować 
również druhom OSP Kamieniec za obec-
ność oraz tym, którzy przyczynili się swoją 
pracą i podarowanymi produktami do zor-
ganizowania całej imprezy.

Tekst/foto: Danuta Matusiak

Z okazji zbliżającego się Dnia Świętego Huberta, na zaprosze-
nie wójta gminy Konrada Lewandowskiego 25 października 2025 r. 
odbyło się spotkanie z myśliwymi w świetlicy w Znaniewie. 

W spotkaniu uczestniczyli: wójt gminy Konrad Lewandowski, 
przewodniczący Rady Powiatu radziejowskiego Paweł Betkier, 
wójt gminy Bytoń Artur Ruciński, przewodniczący Rady Gminy 
Stanisław Borkowski wraz z radnymi oraz myśliwi z Koła Łowiec-
kiego „Cyranka” i Koła Łowieckiego „Cyraneczka”. 

Na początku spotkania wójt Konrad Lewandowski przywitał 
wszystkich zebranych, a następnie dokonano wręczenia odzna-
czeń zasłużonym myśliwym. Specjalną niespodzianką była pysz-

Spotkanie z myśliwymi

na dziczyzna, której mogli posmakować wszyscy zebrani. W mi-
łej atmosferze upłynęło to spotkanie. 

Dziękujemy organizatorowi za przygotowanie pięknego spo-
tkania.

Tekst/ foto: Stanisław Borkowski
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W dzień św. Mateusza 21 września w parafii Świerczyn świę-
towaliśmy odpust połączony z dożynkami parafialnymi. W  tym 
dniu rolnicy i mieszkańcy naszej parafii dziękowali Panu Bogu za 
szczęśliwie zebrane plony. Gospodarze z poszczególnych wio-
sek przynieśli wieńce dożynkowe i bochenki chleba do świątyni. 

Uroczystą sumę odpustową poprzedziło poświęcenie da-
rów i modlitwa dziękczynna przed świątynią. Następnie wieńce 
i bochny wniesiono do kościoła i umieszczono przed ołtarzem.

Dziękowaliśmy za szczęśliwe zbiory
Tego dnia uroczystej liturgii przewodniczył ks. Przemysław 

Pilarski. W słowach skierowanych do wiernych podkreślił, że by-
cie rolnikiem to wielka odpowiedzialność, szacunek i uczciwość 
wobec ziemi. Szacunek do ziemi odmierza się poświęconym cza-
sem, a uczciwość rzetelnie wykonaną pracą. Im więcej dajemy 
od siebie, tym obfitsze zbiera się plony. Dobry rolnik to ten, który 
oprócz pracy znajdzie czas dla rodziny, na odpoczynek oraz na 
modlitwę i dziękczynienie.

Dary na ofiarowanie w tym roku ponieśli gospodarze z Bielek 
Emilia i Robert Balcerakowie. W czasie liturgii modlitwą dzięko-
waliśmy Panu Bogu za plony i za to, że omijały nas różne nie-
szczęścia. Prosiliśmy także o łaskę i opiekę Boską na przyszłość 
dla siebie i dla naszych rodzin.

Zakończeniem naszej uroczystości odpustowo-dożynkowej 
była procesja z Najświętszym Sakramentem wokół kościoła. De-
legacje poszczególnych wiosek poniosły dumnie owoce swojej 
pracy w otoczeniu asysty i druhów OSP z Paniewa.

Po błogosławieństwie ks. proboszcz Piotr Małecki podzię-
kował parafianom za przygotowanie uroczystości dożynkowej. 
Zaprosił wszystkich uczestników do skosztowania poświęconego 
chleba i ciasta. Więcej relacji z uroczystości dożynkowej jest na 
stronie Parafii Świerczyn.

Tekst i foto: Stanisław Wojtysiak

Impreza imieninowo-jubileuszowa
Ostatnio pisałam o większych spotkaniach w Klubie Senio-

ra i czytelnik może mylnie sądzić, że my tylko jemy, bawimy się 
i tańczymy. Nic bardziej błędnego. Spotkania w Klubie Seniora 
odbywają się 3 razy w tygodniu, podczas których są realizowane 
ćwiczenia rehabilitacyjne, ruchowe, sportowo-rekreacyjne, spo-
tkania z ciekawymi ludźmi, rozmowy na różne tematy, rozwiązy-
wanie krzyżówek i innych łamigłówek. Organizowane są również 
wycieczki jedno- lub dwudniowe do różnych miast. A większe im-
prezy organizowane są co jakiś czas, rzadziej.

A dziś chcę napisać kilka zdań na temat ostatniej imprezy 
imieninowo-jubileuszowej. Jak każda tego typu impreza odby-
wała się w GOKu, we wrześniu. Sponsorami było dwanaścioro 
solenizantów i jubilatów. Tych ostatnich było troje: Zofia Rybacka, 
Krystyna Wajer i Jerzy Olszewski. Stoły jak zawsze przykrywały 
obrusy, były przystrojone w bukiety z hortensji. Catering dowie-
ziono z Płowiec. Był też od jubilatów duży piękny tort. Jubilatów 
i solenizantów powitał jak zawsze przewodniczący Klubu Senio-
ra-Zygmunt Dogoński. Odśpiewano tradycyjne „Sto lat”. Do tańca 
przygrywali i śpiewali: Piotr Wojdak i Stanisław Żywiczyński. Były 
też robione zdjęcia. 

Na zdjęciu grupowym od lewej siedzą na trzech krzesłach ju-
bilaci, a czwarte krzesło i stojące osoby zajęli solenizanci.

Tekst: Danuta Szymańska-Mączka
Foto: Joanna Kosińska
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Na zaproszenie wójta gminy i prze-
wodniczącego Rady Gminy 27 września 
2025 r. odbył się XI Gminny Rajd Rowe-
rowy, który na starcie zgromadził 50-ciu 
uczestników w różnym wieku. Wśród star-
tujących byli także: grupa rowerowa „He-
rosi” z Osięcin, z Radziejowa oraz dwie 
osoby z Brześcia Kujawskiego. Trasa li-
czyła 29 km. Start i meta rajdu odbyła się 
przy budynku GOKu. W trakcie rajdu od-
były się dwie krótkie przerwy w Sarnowie 
i Paniewie, gdzie uczestnicy mogli chwi-
lę odpocząć i zwiedzić świetlicę wiejską 
w Paniewie.

XI Gminny Rajd Rowerowy

Każdy z uczestników otrzymał pamiąt-
kową koszulkę.

Pilotem rajdu był Jan Błaszczyk, na-
tomiast policjanci z posterunku w Topólce 
zapewniali bezpieczeństwo na trasie. 

Zakończenie rajdu odbyło się w bu-
dynku GOKu, gdzie dla wszystkich 
uczestników rajdu pracownicy Gminnego 
Ośrodka Kultury przygotowali kiełbaski, 
kawę i herbatę oraz słodycze. 

W miłej atmosferze odbyło się zakoń-
czenie rajdu. 

Podziękowania należą się wszystkim 
uczestnikom rajdu za aktywność oraz Ja-
nowi Błaszczykowi – dyrektorowi GOKu 
za pomoc w zorganizowaniu tego rajdu.

Tekst: Stanisław Borkowski
Foto: Szymon Augustyniak, Stanisław Borkowski
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Narodowe Czytanie 2025
Ojciec polskiej mowy – sam mistrz – Rej Mikołaj
Rzekł raz słowa, co ważne są tak dziś, jak wczoraj:
„A niechaj narodowie wżdy postronni znają, 
iż Polacy nie gęsi, iż swój język mają”.
Tak brzmiały słowa, którymi rozpoczęliśmy tegoroczną akcję Narodowego Czytania. 

Idea, która przyświeca temu wspaniałemu wydarzeniu od lat przyciąga Polaków zarów-
no w kraju, jak i za jego granicami. Po raz 14. Polacy w całej Polsce gromadzili się, aby 
wspólnie oddać się lekturze polskich dzieł literackich.

W tym roku poezja Jana Kochanowskiego rozbrzmiewała na scenie Gminnego 
Ośrodka Kultury. Zaproszeni goście przeczytali fragmenty mistrzowskiego dzieła „Sza-
chy” autorstwa Jana z Czarnolasu, wzbogacając czytanie elementami inscenizacji.

Z ogromną radością dziękujemy uczniom szkół podstawowych za ogromną wrażli-
wość i profesjonalizm w prezentacji fraszek. Serdecznie dziękujemy licznie zgromadzo-
nej młodzieży z klas VII i VIII za uświetnienie naszego przedsięwzięcia swoją obecno-
ścią i wspólne przeżywanie piękna polskiej poezji.

Za rok czytamy „Dziady” Adama Mickiewicza. Zapraszamy już dziś!
Tekst/foto: Gminna Biblioteka Publiczna w Topólce

„Starsi ludzie są jak diamenty: z każdym rokiem stają się coraz bardziej cenni.” – 
Elizabeth Taylor 

Z okazji Europejskiego Dnia Seniora spędziliśmy niezwykle klimatyczny wieczór, pe-
łen uśmiechu, radości i wzajemnej życzliwości. Nie obyło się bez nostalgicznych wspo-
mnień, ciekawych anegdot i towarzyszącego naszym seniorom wyjątkowego poczucia 
humoru. W atmosferze pogodnego jesiennego wieczoru wysłuchaliśmy koncertu duetu 
Retro Melody. Dźwięki akordeonu (w wykonaniu Anastazji Kozieł) oraz niepowtarzalne 
brzmienie sopranu Ewy Budzińskiej wprowadziły nas w niezwykły nastrój. Melodie, które 
zabrały nas w tę muzyczną podróż w czasie, począwszy od lat 20. i 30. aż po nieco bar-
dziej współczesne kompozycje, powiodły nas w świat wspomnień i wprowadziły wyjąt-
kową atmosferę, która przerodziła się w mile spędzony czas i wspaniałą zabawę, dzięki 
muzyce Piotra Wojdaka i Stanisława Żywiczyńskiego.

Z niecierpliwością wyczekujemy kolejnych spotkań.
Tekst/foto: Gminna Biblioteka Publiczna

Europejski Dzień Seniora



12 NASZE SPRAWY 5 (154)

NASZE SPRAWY Nr 5 (154)
wrzesień – październik 2025 r.

Wydawca: Urząd i Rada Gminy Topólka
Redaguje zespół: Barbara Zielińska, Damian Świderski, Małgorzata Kwiatkowska, Stanisław Borkowski,  

Danuta Szymańska-Mączka, Ewelina Waszak
Nasz adres: nasze-sprawy@topolka.pl

Zdjęcia narodzonych dzieci z danymi: imię i nazwisko dziecka, data urodzenia i miejsce zamieszkania oraz zdjęcia ślubne z danymi: imię i nazwisko (panieńskie)  
panny młodej i pana młodego, data ślubu, prosimy przesyłać drogą elektroniczną na adres redakcji lub dostarczać do biura Rady Gminy – zapraszamy.

Redakcja zastrzega sobie prawo do dokonywania skrótów, redagowania nadesłanych tekstów oraz obróbki zdjęć.
Skład i druk: EXDRUK Włocławek, tel. 501 335 617

Rozstrzygnięcie  
konkursu fotograficznego

Zespół redakcyjny dokonał oceny nadesłanych prac fotograficznych. Pierwsze miej-
sce zajęła praca Pani Barbary Krausse, a drugie miejsce zdobyła Pani Elżbieta Lesz-
czyńska.

PODZIĘKOWANIE
W imieniu własnym oraz spo-

łeczności sołectwa Czamanin 
pragnę serdecznie podzięko-
wać: Alfredowi Lewandowskie-
mu, Markowi Linertowi oraz 
Longinowi Zakrzewskiemu za 
zaangażowanie i poświęcony 
czas przy pomalowaniu altany 
obok naszej świetlicy. Jej od-
świeżony wygląd cieszy oko 
każdego, kto odwiedza świetlicę.

Doceniam Waszą chęć 
współpracy i troskę o nasze 
wspólne, sołeckie dobro.

To właśnie dzięki takim dzia-
łaniom budujemy zjednoczoną 
i przyjazną wspólnotę.

Z wyrazami wdzięczności: 
sołtys Danuta Matusiak

I miejsce Barbary Krausse II miejsce Elżbieta Leszczyńska


